
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 13/06/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις των τοπικών φορέων της Θεσπρωτίας για την 

επικείμενη κατάργηση τμημάτων της ΔΟΥ Ηγουμενίτσας και 
την υποβάθμισή της » 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ανάστατος είναι ο εμπορικός κόσμος, οι τοπικοί φορείς, αλλά και οι απλοί 
πολίτες της Θεσπρωτίας, από την επικείμενη κατάργηση τμημάτων της ΔΟΥ 
Ηγουμενίτσας και τη μεταφορά τους σε άλλο Νομό ή στην Περιφέρεια με 
απώτερο σκοπό την υποβάθμισή της ή ακόμη και την κατάργησή της. 
Η προοπτική μιας τέτοιας απόφασης από το Υπουργείο πλήττει σημαντικά τον 
εν λόγω ακριτικό Νομό και τους πολίτες του, οι οποίοι τα τελευταία χρόνια έχουν 
υποστεί έντονη περιθωριοποίηση μετά το κλείσιμο μιας σειράς δομών και 
οργανισμών, όπως συνέβη με Υποκαταστήματα Τραπεζών, ΕΛΤΑ, ΔΟΥ, ΙΚΑ, 
Τμήματα ΑΕΙ, το Στρατόπεδο των Φιλιατών. 
Η αφαίρεση αρμοδιοτήτων από τη ΔΟΥ Ηγουμενίτσας πρόκειται να βλάψει τους 
απλούς πολίτες και τους τοπικούς φορείς, αφού η διεκπεραίωση των αιτημάτων 
τους θα γίνεται με κόστος σε χρονική καθυστέρηση και δαπάνες μετάβασης. 
Εξάλλου, στο βωμό της περιστολής των κρατικών δαπανών και στην 
προοπτική της αξιοποίησης των πληροφοριακών συστημάτων δεν πρέπει και 
δεν μπορεί να εφαρμόζονται οριζόντια μέτρα, αλλά είναι απαραίτητο να υπάρχει 
διάκριση και πρόβλεψη για κάθε περίπτωση μετά από σωστή αξιολόγηση των 
θετικών και αρνητικών συνεπειών που θα επιφέρει μια τέτοια απόφαση. 
Στόχος των κυβερνητικών αποφάσεων θα πρέπει να είναι η ενδυνάμωση κι όχι 
η αποδυνάμωση της επαρχίας, λαμβάνοντας υπόψη ότι: α) ο γηραιός 
πληθυσμός της δε διαθέτει αρκετές ψηφιακές δεξιότητες και γνώσεις χειρισμού 
των σύγχρονων πληροφοριακών συστημάτων, β) οι ηλεκτρονικές υποδομές 
της επαρχίας υστερούν, γ) η διά ζώσης εξυπηρέτηση του πληθυσμού από 
υπαλλήλους, που είναι γνώστες των ιδιαιτεροτήτων της περιοχής, δεν μπορεί 
να αντικατασταθεί από κανένα πληροφοριακό σύστημα και από καμία 
αποκεντρωμένη υπηρεσία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ικανοποιηθεί 
το αίτημα της τοπικής κοινωνίας της Θεσπρωτίας για διατήρηση όλων των 
τμημάτων της ΔΟΥ Ηγουμενίτσας στην εν λόγω τοπική υπηρεσία, 
προκειμένου να μην υποστεί η περιοχή περεταίρω υποβάθμιση και να 
μπορούν χωρίς χρονική καθυστέρηση, οικονομικό κόστος και ταλαιπωρία 
να διεκπεραιώνουν τις υποθέσεις τους οι φορείς και οι απλοί πολίτες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 




